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                   ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ 

                                  ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 
Τετάρτη, 16 Δεκεμβρίου 2020 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

 

Προς τον Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, κ. Ι. Βρούτση   

        

Θέμα: «Εμπαιγμός η άνευ προηγουμένου καθυστέρηση καταβολής της 
εκκαθάρισης των εισφορών ΕΦΚΑ του 2019 στους δικαιούχους» 

 

Κύριε Υπουργέ,  

 

Στις 15/12, μετά από αλλεπάλληλες αναβολές (Απρίλιο, Μάιο, Σεπτέμβριο, Οκτώβριο, 
μέσα Νοεμβρίου) αναμενόταν η καταβολή της εκκαθάρισης του 2019 στους δικαιούχους 
σε όσους ήταν πιστωτικοί. 

Μάλιστα, η Κυβέρνηση και η Διοίκηση του ΕΦΚΑ είχαν διαβεβαιώσει ήδη από τον Απρίλιο 
του 2020 και την αρχή του πρώτου κύματος της πανδημίας ότι η εκκαθάριση θα 
πραγματοποιηθεί άμεσα και θα δοθούν κατά προτεραιότητα τα χρήματα σε όσους 
ασφαλισμένους ήταν πιστωτικοί. 

Παρά ταύτα εν μέσω δευτέρου κύματος της πανδημίας και ενώ σχεδόν οι περισσότερες 
λειτουργίες του Κράτους είναι κλειστές παρήλθε και η τελευταία προθεσμία που έδωσε η 
Κυβέρνηση για την εκκαθάριση των εισφορών του 2019 και την καταβολή των 
πιστωτικών στους δικαιούχους και συνεχίζει να παρακρατά παράνομα και άτοκα τα 
χρήματα χιλιάδων δικαιούχων εδώ και ένα χρόνο. 

Από την άλλη, η Κυβέρνηση αναζητεί εντόκως τις ληξιπρόθεσμες οφειλές προς τον ΕΦΚΑ 
χωρίς να προτείνει ουσιαστικούς τρόπους αναστολής και ρύθμισης των οφειλών των 
ασφαλισμένων. 
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Επειδή, εν μέσω δεύτερου κύματος της πανδημίας και της οικονομικής ύφεσης που 
αυτή δημιουργεί, χιλιάδες ασφαλισμένοι που είναι πιστωτικοί περιμένουν την εκκαθάριση 
των εισφορών τους του έτους 2019, 

Επειδή, η Κυβέρνηση είναι εκτεθειμένη καθώς από τον μήνα Απρίλιο έχει υποσχεθεί ότι 
θα πραγματοποιηθεί η εν λόγω εκκαθάριση, 

Επειδή, το τρέχον έτος εκπνέει και παρακρατούνται παράνομα και άτοκα τα χρήματα 
από τις εισφορές χιλιάδων ασφαλισμένων, 

 

Ερωτάσθε κ. Υπουργέ:  

1. Σε τι οφείλεται η αδικαιολόγητη καθυστέρηση καταβολής της εκκαθάριση των 
εισφορών ΕΦΚΑ του 2019 στους δικαιούχους που είναι πιστωτικοί; 

2. Πότε θα πραγματοποιηθεί η εκκαθάριση των εισφορών ΕΦΚΑ του 2019 και η 
καταβολή στους δικαιούχους που είναι πιστωτικοί; 

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

 

 

Γεώργιος Μουλκιώτης 

 

 

Μιχάλης Κατρίνης 




